



省十一届人大五次会议举行第三次大会 听取两院工作报告

□河南日报记者 刘亚辉 晚报记者 李萌

本报讯 1月11日上午,省十一届人大五次会议举行第三次大会,听取省高级人民法院、省人民检察院工作报告。

省领导卢展工、郭庚茂、叶冬松、邓凯、李克、刘春良、连维良、吴天君、毛超峰、赵素萍在主席台就座。

省十一届人大五次会议主席团执行主席毛万春、周和平、史济春、刘怀廉、王文超、李庆贵、路国贤、段喜中、李亚、靳克文、王铁、孙泉砾、刘长春、申媛媛在主席台前排就座。大会由主席团常务主席、执行主席王文超主持。

范钦臣、王全书、李清林也在主席台就座。

省高级人民法院院长张立勇向大会报告说,2011年,全省法院在省委正确领导、省人大有力监督、省政府坚强支持、省政协民主监督和社会各界共同关心下,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,坚持为大局服务、为人民司法,忠诚履行宪法和法律赋予的职责。2011年,全省法院共受理各类案件540089件,审结515966件。其中,审结刑事案件59409件,民事案件316471件,行政案件26342件,国家赔偿案件202件,申诉和申请再审案件4833件,执结各类案件88940件,执结标的金额超过142.47亿元。通过依法公正高效地审理各类案件,为我省经济社会发展提供了有力的司法保障。

法保障。

省人民检察院检察长蔡宁向大会报告说,2011年,全省检察机关按照省委重大决策部署和省十一届人大四次会议决议,深入贯彻落实科学发展观,坚持“四个重在”实践要领,遵循司法规律,转变工作方式,务实推进工作,各项检察工作取得了新的进展。一年来,全省检察机关履行各项法律监督职能,严厉打击严重刑事犯罪,加大查办职务犯罪工作力度,加强对诉讼活动的法律监督,努力为经济社会发展创造和谐稳定的社会环境、清正廉洁的政务环境和公平正义的法治环境。全年共批捕各类刑事犯罪嫌疑人47468人,提起公诉70711人,共立案侦查职务犯罪案件2839件4180人,渎职

侵权案件879件1455人。

在主席台就座的领导同志有:李新民、刘孟合、曹维新、王菊梅、王明义、刘新民、张程锋、铁代生、储亚平、蒋笃运、秦玉海、张大卫、徐济超、刘满仓、陈雪枫、赵建才、王训智、靳绥东、邓永俭、王平、李英杰、龚立群、梁静、张亚忠、高体健、袁祖亮、张立勇、蔡宁、李柏拴、陈小江、曹建新、郭守琴、李绍山、张训彩。

在主席台就座的还有袁家新、李长铎、张世军、李志斌、张以祥、夏清成、李中央、吴全智、李道民、王尚宇和大会主席团成员。

部分全国人大代表、出席省政协十届五次会议的政协委员及有关部门负责同志列席了会议。

坚决不让“糊涂法官”办案
坚决不让“冷血法官”办案
坚决不让贪腐法官办案

代表委员可24小时了解案件情况

河南省高级人民法院院长张立勇向大会作河南省高级人民法院工作报告

昨日在河南省十一届人大五次会议上,河南省高级人民法院院长张立勇向大会作河南省高级人民法院工作报告。在大会上,张立勇郑重承诺“一定要让困难群众打得起官司,一定要让有理群众打得赢官司,一定要让老百姓感受到法律的温暖、社会的公平、人间的正义”。

晚报记者 李萌

加大查办职务犯罪工作力度,突出查办大案要案 17名厅级干部落马

河南省人民检察院检察长蔡宁向省十一届人大五次会议作河南省人民检察院工作报告

昨日上午,在河南省十一届人大五次会议上,河南省人民检察院检察长蔡宁向大会作河南省人民检察院工作报告。蔡宁说,省十一届人大四次会议以来,全省检察机关按照省委重大决策部署和省人大四次会议决议,深入贯彻落实科学发展观,坚持“四个重在”实践要领,遵循司法规律,转变工作方式,务实推进工作,各项检察工作取得了新的进展。

晚报记者 李萌

法院为农民讨薪追回劳动报酬1.26亿元

据悉,去年全省法院共受理各类案件540089件,审执结515966件,其中,审结刑事案件59409件,民事案件316471件,行政案件26342件,国家赔偿案件202件,申诉和申请再审案件4833件,执结各类案件88940件,执结标的金额142.47亿元。

加大对贪污、受贿、渎职犯罪的惩处力度,判处犯罪分子3430人,其中县处级以上人员62人,如以受贿罪分别判处河南中医学院原院长彭勃无期徒刑、南阳市原政协主席朱广平有期徒刑15年、河南红十字会原党组书记李荣堂有

期徒刑10年。

针对恶意逃债行为,推出财产申报、悬赏举报、限制投资等十项措施,追查隐匿财产24.36亿元。加大舆论监督和制裁力度,在新闻媒体上开设曝光栏,公布205名逃避执行人名单,对332名讨债人实施强制措施,其中罚款171人,拘留120人,追究刑事责任41人。凡是涉及拖欠进城务工人员工资的案,优先立案、优先审理、优先执行。全省法院共审理此类案件1583件,为6914名农民兄弟追回劳动报酬1.26亿元。

省法院系统全年共查处违法违纪人员114人

去年,针对骄横问题,全省法院系统推行下乡办案“不鸣警笛,不和当事人红脸,不讲群众听不懂的话”,通过暗访,省高院对呵斥群众、推搡当事人的35名干警给予严肃查处;针对懈怠问题,责令整改超审限案件1678件,执行不力案件932件,全年纠正“翻烧饼”案件210件。针对私情问题,省高院坚持用制度防私情,制定禁止内部人员干扰办案的规定,严禁利用职务影响和同事关系插手、过问他人办理案件。针对贪腐问题,

省法院系统全年共查处违法违纪人员114人,其中受到党纪处分111人,追究刑事责任3人。通过整顿,全省法院违法违纪人员数量首次下降。

今年,我省法院系统将建设公正廉洁司法队伍,加大明察暗访力度,坚决治庸、治懒、治乱。从严查处权钱交易、议案谋私、违法乱纪、拉帮受贿四类违纪行为,坚决不让“糊涂法官”办案,坚决不让“冷血法官”办案、坚决不让贪腐法官办案。

着力民生保护人民群众合法权益

今年我省法院将继续深化马锡五审判方式,在交警部门、劳动仲裁部门、医疗卫生部门设立交通事故、劳动争议、医患纠纷巡回法庭,为群众提供司法便利。着力打击食品、药品、交通和生产安全等领域的违法犯罪,让群众吃上安全食品,用上放心药品,走在平安的街道上,生活在安全的环境里。今年将向省人大常委会报告社

会矛盾化解工作,开展法院领导干部大接访活动,推行领导包案、责任倒查、案件终结等制度,妥善解决信访突出问题和久拖未决的信访积案。对涉及群众直接利益的医疗、教育、婚姻家庭、征地拆迁等案件,优先立案、便捷审理、高效执行。对涉及进城务工人员、伤残人员、下岗职工的案件,减免诉讼费用,加大司法救助力度。

24小时电话连接代表和委员

张立勇说,今后每半年向人大常委会报告工作,每季度向代表、委员通报法院工作情况。并采取聘请特约监督员、邀请旁听案件、评查案件等形式,为代表、委员行使监督权创造条件。据了解,“两会”后,三级法院要全部开通代

表、委员24小时专线电话,实现代表、委员与法官无障碍沟通。认真办理代表、委员关注案件,凡是代表、委员对办理结果不满意的,一律由院领导包案负责,一律提交审判委员会研究,一律由主审法官当面与代表、委员沟通。

我省工程建设等领域“纠”出案件901件

去年全省检察机关融入全局,全力服务中原经济区建设。检察机关查处国有企业人员职务犯罪案件,共查处借企业改制、扩建、设备采购、投融资之机贪污、受贿、挪用公款案件511人。

在开展打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动中,共批准逮捕犯罪嫌疑人778人,提起公诉877人。

批准逮捕47468名各类刑事犯罪嫌疑人

“2011年全省检察机关全面履行各项法律监督职能,努力为经济社会发展营造和谐稳定的社会环境、清正廉洁的政务环境和公平正义的法制环境。”蔡宁说。

严厉打击重刑刑事犯罪,始终把维护稳定作为第一责任,共批准逮捕各类刑事犯罪嫌疑人47468人,提起公诉70711人。加大对严重暴力犯罪、“两抢一盗”、拐卖妇女儿童等犯罪的打击力度,共批准逮捕犯罪嫌疑人26342

17名厅级干部落马

去年我省加大查办职务犯罪工作力度,突出查办大案要案,推进侦查一体化机制和侦查信息化建设,检察机关侦查破案的能力和效率有较大提高。共立案侦查职务犯罪案件2839件4180人,其中大案2147件,县处级干部145人,厅级干部17人。

“省检察院依法立案查处了省交通厅原厅长董永安、省农村信用联社原理事长杨玲、

今年将严查涉农惠民领域贪污贿赂犯罪

2012年,全省检察机关要紧紧围绕省委提出的“三化”协调科学发展核心任务和持续求进总基调,依法履行好法律监督职责,积极做好各项服务工作,为全面推进中原经济区建设提供有力的司法保障。

蔡宁说,今年全省检察机关要以服务中原经济区建设为重中之重,强化服务大局工作;以强化法律监督职能为立足点,着力维护社会公平正义;以参与加强和创新社会管理为切入点,深化三项重点工作;以开展政法干警核心价值观教育实践活动为载体,强化高素质检察

在开展工程建设领域、国土资源领域腐败问题专项治理和商业贿赂专项治理中,共查办案件901件1135人。比较典型的有,河南中医学院原院长彭勃利用主管新校区建设的职务便利,收受贿赂1100万余元;河南省交投集团原副董事长王金山贪污、受贿1400万余元。

人,提起公诉36013人,切实增强群众安全感。

深入开展打黑除恶专项斗争,依法严厉打击垄断经营、强揽工程、破坏经济秩序和涉足民生领域、强占各类市场的黑恶势力,插手基层民主选举、欺压百姓的农村黑恶势力,以及非法放贷、暴力讨债、“地下出警”等新型黑恶势力犯罪活动,批准逮捕黑恶势力犯罪嫌疑人196人,提起公诉648人,有力维护社会稳定。

开封市原市长周以忠等领导干部涉嫌受贿案,彰显了省委惩治腐败的坚强意志和坚定决心。”蔡宁说。

加大对国家机关人员失职渎职、滥用职权犯罪行为的打击力度,全年查办渎职侵权犯罪案件879件1455人,强化了国家机关工作人员不仅要廉政,还要勤政、依法行政的意识。

队伍建设;以接受党的领导、人大监督、政协和社会各界监督为动力,持续提升检察工作。

据了解,今年全省检察机关将紧紧围绕人民群众反映强烈的贪污受贿、滥用职权、执法不严、司法不公问题,进一步加强各项法律监督工作,特别要在加强反渎职侵权工作、查办涉农惠民领域贪污贿赂犯罪、预防职务犯罪、民事审判及执行监督等方面下功夫、见成效,以更加有力、有效的监督,维护人民合法权益,维护社会公平正义,维护社会和谐稳定,维护社会主义法治尊严。